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Zgodnie z listą obecności w posiedzeniu Rady udział wzięli: Marcin Boronowski, Joanna Golicz, Arkadiusz Grzywaczewski, Mariusz Izydorczyk, Anna Krzysteczko, Katarzyna Maćkowska, Krzysztof Piechaczek, Małgorzata Pietrzyk, Arkadiusz Pilarz, Dorota Tobiszowska oraz Adrian Tomas.  Nieobecni byli: Tomasz Bartniczak (zgłoszenie mailowe nieobecności), Mariusz Komendera (zgłoszenie mailowe nieobecności), Adam Wodarski (zgłoszenie telefoniczne nieobecności) oraz Magdalena Szpotan. 
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16.00 w Sali 112 Urzędu Miasta. Zebranych powitała Wiceprzewodnicząca PRDPP Dorota Tobiszowska. Przekazała zebranym, że poprowadzi posiedzenie w związku z rezygnacją Jerzego Szczerbińskiego z członkostwa w Radzie i tym samym z bycia jej Przewodniczącym. Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność posiedzenia. Na protokolanta wyznaczyła Katarzynę Maćkowską – Naczelnika Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych. Następnie zapytała obecnych o uwagi do zaproponowanego porządku posiedzenia. W związku 
z brakiem uwag jednogłośnie został on przyjęty.  Następnie jednogłośnie przyjęto protokół z ostatniego posiedzenia Rady w dniu 07 listopada 2024 r.
W dalszej kolejności spotkania przedstawiono nową Pełnomocniczkę Prezydenta Miasta Ruda Śląska ds. Organizacji Pozarządowych Małgorzatę Pietrzyk.
Następnie jednogłośnie podjęto uchwałę o przyjęciu Regulaminu Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Rudzie Śląskiej (po zmianach przegłosowanych w dniu 07 listopada 2024 r., regulamin przesłany został członkom Rady w dniu 22 stycznia 2025 r., w dniu 03 lutego 2025 r. został on pozytywnie zaopiniowany przez Prezydenta Miasta Ruda Śląska Michała Pierończyka). 
W dalszej części uzgodniono, że punkt 6 porządku posiedzenia: Plan pracy Rady Pożytku na 2025 rok (wybór zadań spośród zgłoszonych propozycji, dyskusja, podjęcie uchwały) zostanie przełożony na kolejne spotkanie, gdy już Rada wybierze nowego Przewodniczącego. Zebrani jednogłośnie postanowili, że wyboru nie będą dokonywać na bieżącym posiedzeniu.  Czterech członków Rady jest nieobecnych, tym samym pozbawionych możliwości wybierania nowych władz Rady oraz kandydowania do pełnienia funkcji Przewodniczącego. Kolejne spotkanie wyznaczono na dzień 20 marca 2025 r. o godzinie 16.
Na tym spotkanie zakończono.
Protokołowała: Katarzyna Maćkowska
Wiceprzewodnicząca PRDPP: Dorota Tobiszowska
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